

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук, профессора Чугаева Юрия Петровича на автореферат диссертации Мамаевой Людмилы Алексеевны на тему «Особенности выявления, диагностики и течения туберкулезных и неспецифических спондилитов в регионе с высокой распространенностью ВИЧ-инфекции», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.16 – фтизиатрия.

Диссертационное исследование Мамаевой Л.А. посвящено научному обоснованию мероприятий по совершенствованию оказания медицинской помощи пациентам со спондилитами туберкулезной и иной этиологии на основе установления особенностей выявления, диагностики и течения спондилитов в регионе с высокой распространенностью ВИЧ-инфекции. Избранная тема и цель чрезвычайно актуальны, так как в условиях высокого распространения ВИЧ-инфекции, на фоне искаженного иммуногемеостаза, клинические проявления спондилита различной природы весьма схожи.

Для достижения поставленной цели путем решения сформированных задач, автор тщательно и скрупулезно изучила клинико-рентгенологические, этиологические, молекулярно-генетические и морфологические характеристики у 116 пациентов со спондилитом, среди которых 36 человек являлись ВИЧ-позитивными. Диссертантом впервые определены отрезки времени от первых проявлений болезни до обращения пациентов за помощью в учреждения первичной медико-санитарной помощи и установления истинного диагноза либо по месту обращения, либо в специализированной туберкулезной службе. Автор убедительно впервые доказала, что у ВИЧ-инфицированных пациентов туберкулезный спондилит развивается скорее остро, чем постепенно, что приближает клинику к спондилитам неспецифической этиологии. Диссертант установила, что туберкулезный спондилит достаточно часто является частным проявлением генерализованного туберкулеза.

Автором четко показано, что своевременная дифференциальная диагностика возможна только при комплексном использовании существующих технологий, а каждая по отдельности – лучевая, бактериологическая, морфологическая и т.д. проблемы не решают. Диссертант, тщательно изучив проведенные микробиологические исследования биоптатов, операционного материала, содержимого натечных абсцессов, указывает на высокую информативность молекулярно-генетических технологий индикации этиологических факторов заболевания.

Автор диссертации/автореферата достигла поставленной цели, указав на патоморфоз современных спондилитов различной этиологии в условиях широкого распространения ВИЧ-инфекции, выделив при этом, при каких обстоятельствах, длительности болезни, какие диагностические технологии наиболее информативны. Подчеркнула значение молекулярно-генетических исследований.

Материалы диссертации доказывают, что при коинфекции ВИЧ/ТБ на фоне генерализованного туберкулеза развивается специфический спондилит. И все это – новые знания, научная новизна, что подлежит немедленному практическому внедрению как в учреждения первичной медико-санитарной помощи, так и в специализированные противотуберкулезные учреждения.

Считаю, что материалы автореферата диссертации Л.А.Мамаевой «Особенности выявления, диагностики и течения туберкулезных и неспецифических спондилитов в регионе с высокой распространенностью ВИЧ-инфекции», содержат научную новизну и ценные практические рекомендации, характеризую всю работу только с положительной стороны.

На основании представленных в автореферате данных имею все основания полагать, что диссертация Мамаевой Людмилы Алексеевны «Особенности выявления, диагностики и течения туберкулезных и неспецифических спондилитов в регионе с высокой распространенностью ВИЧ-инфекции» является оригинальной и законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной

задачи повышения эффективности выявления и диагностики туберкулезных и неспецифических спондилитов, что имеет существенное научное и практическое значение для здравоохранения и фтизиатрии.

По актуальности темы, объему и уровню проведенных исследований, научной новизне и практической значимости полученных результатов рассматриваемая работа полностью соответствует требованиям раздела II «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.13г., №842 (в редакции Постановлений Правительства РФ № 335 от 21.04.16г., № 1168 от 01.10.18), предъявляемым к диссертациям, представленным на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.16 – фтизиатрия.

Доктор медицинских наук, профессор кафедры
«Фтизиатрия и пульмонология» ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава России
Чугаев Юрий Петрович



620014 Екатеринбург, ул.Репина,3 тел. 8 (343) 371-34-90 e-mail usma@usma.ru
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования “Уральский государственный медицинский
университет” Министерства здравоохранения Российской Федерации

Подпись Чугаева Ю.П.

Заверяю

Начальник Управления кадровой политики и
правового обеспечения ФГБОУ ВО УГМУ

Минздрава России

С.В.Чупракова

